
SPEAKERS

Organized by

Παρασκευή 18 Δεκεμβρίου 2020

Ο Μάκης Βορίδης γεννήθηκε το 1964 στην Αθήνα. Είναι 
απόφοιτος του Κολλεγίου Αθηνών και πτυχιούχος της 
Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, έχει δε 
Master of Laws στο University of London, με ειδίκευση σε 
θέματα Διεθνούς Εμπορικού και Ποινικού Δικαίου. Μιλάει 

απταίστως Αγγλικά και Γαλλικά. Υπηρέτησε ως ΔΕΑ (Δόκιμος Έφεδρος 
Αξιωματικός) Πυροβολικού, αρχηγός της σειράς του στη Σχολή 
Πυροβολικού και απολύθηκε με το βαθμό του Ανθυπολοχαγού (1992-1993). 
Διατηρεί δικηγορικό γραφείο στην Αθήνα και είναι ειδικευμένος σε θέματα 
Διεθνούς Εμπορικού Δικαίου και Ποινικού Δικαίου. Είναι παντρεμένος με 
την παιδίατρο Δανάη Μιχελάκου με την οποία έχουν αποκτήσει ένα γιο και 
μία κόρη.Τον Σεπτέμβριο του 2007 εξελέγη για πρώτη φορά βουλευτής και 
επανεξελέγη τον Οκτώβριο 2009 στην εκλογική περιφέρεια της Αττικής. Τον 
Νοέμβριο του 2011, διορίστηκε Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και 
Δικτύων στην κυβέρνηση συνεργασίας ΠΑΣΟΚ - ΝΔ - ΛΑΟΣ υπό τον Λουκά 
Παπαδήμο. Στις εκλογές της 6ης Μαΐου 2012, εξελέγη πρώτος σε σταυρούς 
προτίμησης βουλευτής στην εκλογική περιφέρεια Αττικής με τη Νέα 
Δημοκρατία. Εν συνεχεία ορίστηκε κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ 
(2012-2014). Επανεξελέγη στις εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012 (με λίστα). 
Τον Ιούνιο του 2013 ορίστηκε Πρόεδρος της Πολιτικής Επιτροπής της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΑΣΕ. Τον Ιούνιο του 2014 διορίστηκε 
Υπουργός Υγείας στην Κυβέρνηση Σαμαρά. Στις εκλογές της 25ης 
Ιανουαρίου και της 20ης Σεπτεμβρίου 2015 επανεξελέγη βουλευτής με τη 
Νέα Δημοκρατία στην εκλογική περιφέρεια Αττικής. Τον Ιανουάριο του 
2016, ο Πρόεδρος της ΝΔ τον όρισε Τομεάρχη Εσωτερικών. Τον Ιούλιο του 
2017, εξελέγη Πρόεδρος της ειδικής επιτροπής της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του ΟΑΣΕ για τη μετανάστευση. Στις εκλογές της 7ης Ιουλίου 
2019 εξελέγη βουλευτής Α’ Ανατολικής Αττικής με την ΝΔ και διορίστηκε 
Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ

Υπουργός, 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

O Βασίλης Καφάτος είναι Partner (Εταίρος) της Deloitte και 
επικεφαλής Στρατηγικής. Είναι o Clients & Industries Leader 
της Deloitte στην Ελλάδα και Πρόεδρος του Deloitte Alexander 
Competence Center. Ειδικεύεται σε θέματα ανάπτυξης 
εταιρικής και ψηφιακής στρατηγικής, ανασχηματισμού 
επιχειρηματικού μοντέλου, χρηματοοικονομικής 

αναδιάρθρωσης, συγχωνεύσεων & εξαγορών και λειτουργικής βελτίωσης. 
Διαθέτει σημαντική συμβουλευτική εμπειρία σε διάφορους κλάδους της 
οικονομίας, όπως του τουρισμού, της φιλοξενίας, των επενδυτικών 
κεφαλαίων, των καταναλωτικών προϊόντων και της βιομηχανίας. Είναι 
Έφορος (Trustee) του Διοικητικού Συμβουλίου του Κολλεγίου Ανατόλια, 
Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνο-Aμερικανικού 
Εμπορικού Επιμελητηρίου, Πρόεδρος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του 
Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδος και εκτελεστικό μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος. Είναι 
πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στη Διοίκηση Επιχειρήσεων 
από το University of Texas at Austin (MBA in Corporate Strategy) και 
μεταπτυχιακών διπλωμάτων στην Ηγεσία Επιχειρήσεων από το Institute for 
Management Development (IMD) – Lausanne.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΦΑΤΟΣ

Αντιπρόεδρος, 
Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» σε θέματα 
«Επισιτιστικής Ασφάλειας, Αειφορικής Γεωργίας και Δασών, Ναυτιλίας, 
Θαλάσσιων Υποθέσεων και Βιοοικονομίας». Είναι πιστοποιημένος 
εκπαιδευτής ενηλίκων και έχει συμμετάσχει ως εισηγητής σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα σχετικών με περιβαλλοντική εκπαίδευση, περιβαλλοντική 
διαχείριση, αγροτική ανάπτυξη και αγροτική επιχειρηματικότητα. Είναι 
μέλος Επιστημονικών και μη Συλλόγων και αρθρογραφεί τακτικά στον 
ημερήσιο και περιοδικό τύπο. Έχει εκλεγεί Αντιπρόσωπος του Κλάδου των 
Γεωπόνων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΓΕΩΤΕΕ) στο 
Περιφερειακό Παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας. Έχει εκλεγεί Πρόεδρος του 
Γεωπονικού Συλλόγου Ν. Φθιώτιδας-Ευρυτανίας και μέλος του ΔΣ της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Γεωπόνων (ΠΟΣΓ). Έχει συγγράψει τα 
βιβλία με τίτλο «Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 & Πρόταση 
Αγροτικής Ανάπτυξης για τον Δήμο Λαμιέων», «Αειφορική Ηγεσία σε 
Σχολικές Μονάδες. Θεωρητικές Προσεγγίσεις και Εμπειρική Έρευνα» και 
«Δύο χρόνια δράσης - Κώστας Μπαγινέτας - Γραμματέας Αγροτικών 
Φορέων ΝΔ». Είναι παντρεμένος με την Ευαγγελία Ι. Μπακογιάννη, 
Λογοθεραπεύτρια-Λογοπεδικό, και έχουν ένα γιό. Γνωρίζει αγγλικά και 
γαλλικά.

Ο Δρ. Κων/νος Ν. Μπαγινέτας γεννήθηκε στην Λαμία το 
1977. Σπούδασε Γεωπόνος στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης. Συνέχισε τις σπουδές του στο 
Αυτοκρατορικό Κολλέγιο της Επιστήμης, της Τεχνολογίας 

και της Ιατρικής (Imperial College of Science, Technology and Medicine) στο 
Λονδίνο σε θέματα Αειφορικής Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης (M.Sc.) 
και στο Πανεπιστήμιο του Νότινχαμ σε θέματα Διεπιστημονικής Ανάπτυξης 
Αγρο-Περιβαλλοντικών Δεικτών Αειφορίας (Ph.D.). Τον Ιούλιο του 2019 με 
απόφαση του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη και του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Μάκη Βορίδη, ορίστηκε ως Γενικός 
Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του 
ΥπΑΑΤ. Από το 2007 εργάζεται στην Διεύθυνση Αγροτικών Υποθέσεων 
Στερεάς Ελλάδας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς 
Ελλάδας, όπου ασχολείται κυρίως με θέματα επενδυτικών σχεδίων 
Εκσυγχρονισμού Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων (Σχέδια Βελτίωσης), 
Εγκατάστασης Νέων Γεωργών και ανάπτυξης επενδύσεων Αγροτουρισμού. 
Παράλληλα, έχει διατελέσει υπόλογος-διαχειριστής δεκάδων έργων 
Τεχνικής Βοήθειας της Ειδικής Υπηρεσίας Ενδιάμεσης Διαχειριστικής 
Αρχής της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Έχει διατελέσει συνεργάτης του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας και του Αναπληρωτή 
Υπουργού Οικονομικών, την περίοδο 2013-2014. Τον Ιούλιο του 2016, με 
απόφαση του Προέδρου της ΝΔ Κυριάκου Μητσοτάκη, ορίστηκε ως 
Γραμματέας Αγροτικών Φορέων της ΝΔ. Έχει συμμετάσχει στη Θεματική 
Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού «Καινοτομία-Έρευνα-Κατάρτιση» (ΘΟΣΣ1) 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για την προετοιμασία της 
Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, καθώς και σε σχετικές Ομάδες 
Εργασίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Έχει συμμετάσχει σε 
πλήθος επιμορφώσεων ερευνητικής και επαγγελματικής κατάρτισης στο 
εξωτερικό και στην Ελλάδα. Έχει παρακολουθήσει μεγάλο αριθμό ημερίδων, 
σεμιναρίων, εθνικών και διεθνών συνεδρίων, στα οποία έχει παρουσιάσει και 
ερευνητικές εργασίες. Διετέλεσε επικεφαλής και μέλος ευρωπαϊκών 
ερευνητικών προγραμμάτων και προγραμμάτων ανταλλαγής καλών 
πρακτικών σε διεθνές επίπεδο. Είναι Εμπειρογνώμονας-Αξιολογητής της 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΓΙΝΕΤΑΣ

Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και
Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Ο Φίλιππος Παπαδόπουλος είναι κάτοχος διδακτορικού 
από το London School of Economics και Μάστερ στις 
διεθνείς σχέσεις από το Πανεπιστήμιου του Sussex, είναι 
δε ο διευθυντής του Γραφείου Διαχείρισης Στρατηγικών 

Έργων της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής.  Από την θέση αυτή είναι 
υπεύθυνος για τα Κέντρα Αγροδιατροφικής Επιχειρηματικότητας που 
διευθύνει η Σχολή σε Θεσσαλονίκη και Καλαμάτα. Ακόμη, συντονίζει τις 
δράσεις του καθετοποιημένου cluster αγροδιατροφής  Internet of Food 
Alliance (InoFA) και επιβλέπει το πιλοτικό/ερευνητικό δίκτυο 
ραδιο-τηλεπικοινωνιών ΙοΤ LoRa που αναπτύσσει η Σχολή σε όλη την 
Ελλάδα. Οι δραστηριότητές του επικεντρώνονται στην ανάπτυξη 
συμμαχιών ανάμεσα στους ερευνητικούς φορείς, την κοινωνία των 
πολιτών και την πραγματική οικονομία.  Τα πεδία ενδιαφέροντός του 
περιλαμβάνουν την διάχυση της τεχνολογικής καινοτομίας, τις κοινότητες 
πράξης, συμπεριφορά καταναλωτών, ανθρωπολογία του φαγητού, 
επιχειρηματικότητα, e-commerce, οργανωσιακή κουλτούρα και κλίμα, 
ηγεσία και διοίκηση. 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής, 
Γραφείο Διαχείρισης Στρατηγικών Έργων, 
Αμερικανική Γεωργική Σχολή

Ο Πάνος είναι Manager της Deloitte στο τμήμα Strategy, 
Analytics and M&A (Strategy & Business Design) στην Ελλάδα. 
Ειδικεύεται σε θέματα Ανάπτυξης Στρατηγικής, 
Σχεδιασμού Μοντέλου Λειτουργίας (Operating Model 

Design), Έρευνας Αγοράς, Ανάλυσης Ανταγωνισμού, Αναδιάρθρωσης 
Επιχειρησιακών Διαδικασιών (Business Process Re-engineering) και 
Βελτιστοποίησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Supply Chain Optimization), ενώ 
κατά το παρελθόν είχε ασχοληθεί και με θέματα Τιμολόγησης Ενδοομιλικών 
Συναλλαγών (Transfer Pricing) σε Ελλάδα και Ολλανδία με τη Deloitte. 
Διαθέτει σχεδόν 8,5+ έτη εμπειρίας με πελάτες σε διάφορους κλάδους, 
όπως αγροτικό, τροφίμων και ποτών, καταναλωτικών προϊόντων, ενέργειας, 
τεχνολογίας, λιανικού και ηλεκτρονικού εμπορίου.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΛΟΓΙΩΡΓΑΣ

Manager, Strategy Analytics and M& A Consulting, 
Deloitte Greece

ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΑΚΑΣ

Διευθυντής Γεωπονικού,
Μπάρμπα Στάθης Α.Β.Ε.Ε.
Μέλος Επιτροπής Αγροτεχνολογίας, 
Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Ο Ιωάννης Νάκας γεννήθηκε τον Σεπτέμβρη του 1967 στα 
Γιάννενα. Το 1985 αποφοίτησε από το 2ο Λύκειο Ιωαννίνων 
και το 1993 πήρε το πτυχίο του από την  Σχολή Γεωτεχνικών 

Επιστημών του Α.Π.Θ., Τμήμα Γεωπονίας, έχοντας ήδη εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές του υποχρεώσεις. Ξεκίνησε την σταδιοδρομία του, 
δουλεύοντας εποχιακά στις εκτιμήσεις του ΕΛΓΑ, τις τοπικές Ε.Α.Σ. 
Λαγκαδά, Ομοσπονδία κτλ. και το 1996 ανέλαβε τις πωλήσεις της 
Ζωοτροφικής–ASME στην Βόρεια Ελλάδα. Το 1998 ξεκίνησε να εργάζεται ως 
Διευθυντής Παραγωγής και εν συνεχεία ως Διευθυντής Εργοστασίου της 
Farma-chem S.A. Από τον Ιανουάριο του 2004 εργάζεται στον Όμιλο Vivartia, 
αρχικά ως Υπεύθυνος Γεωπονικού Τμήματος της εταιρείας Greenfood 
(καινοτόμο παραγωγική εταιρεία έτοιμης κομμένης σαλάτας) και εδώ και 
μερικά χρόνια ως Διευθυντής Γεωπονικού των δύο εταιρειών Μπάρμπα 
Στάθης και Greenfood.Είναι παντρεμένος με την Μαρία Τέρση, επίσης 
Γεωπόνο και πρώην συμφοιτήτριά του.
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ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΚΑΤΣΕΛΟΣ 

Πρόεδρος, 
Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο 

Ο κ. Νικόλαος Μπακατσέλος είναι ο Πρόεδρος & Διευθύνων 
Σύμβουλος της “Πυραμίς Μεταλλουργία Α.Ε.” και της 
“Pyramis Deutschland GmbH”.  Στο παρελθόν διετέλεσε 
Διευθύνων Σύμβουλος στην “Imperium ΑΕΕΧ” και Μέλος 
του Διοικητικού Συμβουλίου στην “Egnatia Bank Securities 

S.A.” καθώς και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Αναπληρωτής 
Διευθύνων Σύμβουλος στην “Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε.”. Από τον 
Φεβρουάριο του 2014 έως τον Ιούνιο 2016 διετέλεσε Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Attica Bank. Υπήρξε Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
Ελληνικού Διεθνούς Πανεπιστημίου έως τον Ιανουάριο 2014, Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΔΕ και Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής 
Β. Ελλάδος. Είναι Μέλος της Επιτροπής Υποστήριξης ΕΚΕΤΑ, Έφορος του 
Κολλεγίου Anatolia, Μέλος της Διοικούσας Επιτροπής και του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ΣΒΕ και Επίτιμος Πρόξενος Βελγίου στην Βόρεια Ελλάδα.  
Έχοντας υπάρξει, για αρκετά χρόνια Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ελληνο–Αμερικανικού Επιμελητηρίου τον Ιούνιο 2010 εκλέχθηκε 
Αντιπρόεδρος του AMCHAM και Πρόεδρος της Επιτροπής Β. Ελλάδος και 
από τον Ιούνιο του 2019 είναι Πρόεδρος του AMCHAM.Τον Οκτώβριο του 
2019, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΔΕΔΔΗΕ, εκλέχτηκε 
Πρόεδρος του ΔΕΔΔΗΕ. Έχει σπουδάσει Κοινωνιολογία στο University of 
Reading και έχει κάνει Μεταπτυχιακό στα Ναυτιλιακά, Εμπόριο και 
Οικονομικά στο City University Business School.

9ο Συνέδριο Αγροτεχνολογίας:
Ανάπτυξη Βιώσιμων και Ανθεκτικών Αγροδιατροφικών Αλυσίδων

º

Ο κ. Πολυτάκης Αλέξης γεννήθηκε το 1972. Από το 2008 
εργάζεται στην Τράπεζας Πειραιώς. Μέχρι το 2012 ήταν 
στέλεχος στη Μονάδα Εργασιών Αγροτικού Τομέα. Από το 
2012 ήταν επικεφαλής στον Τομέα: Ανάπτυξη Εργασιών 

Αγροτικού Τομέα & Αγροτικής Επιχειρηματικότητας και από το Σεπτέμβριο 
του 2018 είναι επικεφαλής στο Κέντρο Εργασιών Αγροτικού Τομέα. Κατέχει 
Πτυχίο Κοινωνιολόγου από το Πάντειο Πανεπιστήμιο Πολιτικών και 
Κοινωνικών Επιστημών και M.Sc. στην Τραπεζική Επιστήμη από το Ελληνικό 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο. Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία το 
1999, ως Υπεύθυνος Διοικητικών Υπηρεσιών/Προσωπικού στην 
συμβουλευτική εταιρεία Athena SA. Από το 2000 εργάστηκε ως Υπεύθυνος 
Διοικητικών Υπηρεσιών/Προσωπικού στην ΑΤΕ Finance AE - θυγατρική της 
Αγροτικής Τράπεζας - και κατόπιν ως βασικό στέλεχος στη Διεύθυνση 
Μελετών της ίδιας εταιρείας. Συνολικά έχει διατελέσει για μια οκταετία 
περίπου στέλεχος στον Όμιλο της ΑΤΕ, έχοντας εργασθεί, μεταξύ άλλων, 
ως επιστημονικός συνεργάτης και σε διάφορα έργα μεταξύ των οποίων και 
τα επιχειρησιακά προγράμματα του Υπουργείου Ανάπτυξης και του 
Υπουργείου Γεωργίας, στα πλαίσια του κοινοτικού πλαισίου στήριξης 
Ελλάδας 2000-2006, αλλά και σε διακρατικά projects. 

ΑΛΕΞΙΟΣ ΠΟΛΥΤΑΚΗΣ

Διευθυντής,
Κέντρου Εργασιών Αγροτικού Τομέα, 
Αγροτική Τραπεζική, Τράπεζα Πειραιώς



Ο Νίκος Αυλώνας είναι Πρόεδρος και ιδρυτής του Κέντρου 
Αειφορίας (CSE) ενός εξειδικευμένου οργανισμού σε 
θέματα παροχής στρατηγικής Αειφόρου Ανάπτυξης  και 
εκπαίδευσης με γραφεία στην Αθήνα, στο Σικάγο και στις 

Βρυξέλλες και δραστηριότητες σε περισσότερες από 25 χώρες στην Βόρεια 
Αμερική, Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Ασία. Έχει πρόσφατα διακριθεί ως 
ένας από τους «Top 100 Thought Leaders in Trustworthy Business Behavior» 
από τον Οργανισμό Trust Across America και το μεγαλύτερο Ίδρυμα της 
Αμερικής Silicon Valley Foundation το 2018. Ο Νίκος είναι επισκέπτης 
καθηγητής στο Oικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ενώ τα τελευταία χρόνια 
είναι  καθηγητής  στο University of Illinois στο Σικάγο σε θέματα βιώσιμης 
Ανάπτυξης και διεθνής ομιλητής σε σχετικά  θέματα έχοντας 
πραγματοποιήσει ομιλίες σε δεκάδες επιστημονικά συνέδρια και ημερίδες 
παγκοσμίως. Εξειδικεύετε στην Bιώσιμη Ανάπτυξη (ESG) και έχει 
υποστηρίξει ως εξωτερικός σύμβουλος και συνεργάτης δεκάδες κορυφαίες 
επιχειρήσεις και οργανισμούς στην Ελλάδα, Ευρώπη, Βόρεια Αμερική και 
Μέση Ανατολή.Mεταξύ των oργανισμών που έχει συνεργαστεί ως ειδικός 
σύμβουλος συμπεριλαμβάνονται κορυφαίες εταιρείες Fortune 500 και 
διεθνείς οργανισμοί όπως οι BP, Nestle, Heineken Group, ΑΒΜ, Mc Cain, DHL, 
Lafarge, Deutsche Post, European Investment Bank, ΝASA, Κυβέρνηση του 
Dubai, Lloyds Banking Group. Παράλληλα έχει εκπαιδεύσει περισσότερους 
από 6.000 Executives στα παραπάνω θέματα. Ο Νίκος Αυλώνας, είναι ένας 
από τους δημιουργούς και Αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Εταιρικής 
Ευθύνης (CRI) που αξιολογεί την Εταιρική Υπευθυνότητα μέσα από διεθνώς 
αναγνωρισμένα εργαλεία όπως ο δείκτης ΕΚΕ του μεγαλύτερου διεθνούς 
μη κερδοσκοπικού οργανισμού Business in the Community (BITC). Είναι 
συγγραφέας τoυ βιβλίου «Practical Sustainability Strategies (Wiley 2014 & 
2020)» που έγινε Best Seller στο χώρο του και ένας από τους συγγραφείς 
του βιβλίου «Μanagement Models for the Future» που κυκλοφόρησε διεθνώς 
το 2009. Έχει συμβάλλει ως Πρόεδρος και μέλος οργανωτικής επιτροπής, 
στην διοργάνωση και τον συντονισμό πληθώρας εκδηλώσεων και διεθνών 
συνεδρίων τόσο στην Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό. Τέλος έχει 
δημοσιεύσει πλήθος επιστημονικών άρθρων & ερευνών σε διεθνή και 
Ελληνικά περιοδικά, εφημερίδες με θεματολογία σχετικά με την Κοινωνική 
Εταιρική Ευθύνη & Διακυβέρνηση, Επιχειρηματική Ηθική, την 
Επιχειρηματική Αριστεία & αφοσίωση των πελατών. Έχει δώσει δεκάδες 
συνεντεύξεις σχετικές με την προαναφερόμενη θεματολογία στην Ελλάδα 
& Εξωτερικό στα ΜΜΕ όπως Fortune, Forbes (CCTV – Chinese Central TV), 
CNBC, ΝΕΤ, ΑΝΤΕΝΝΑ ΤV, Planet 99.5, Skai). 

ΝΙΚΟΣ ΑΥΛΩΝΑΣ

Πρόεδρος, Κέντρο Αειφορίας (CSE)
Επισκέπτης Καθηγητής Βιώσιμης Ανάπτυξης,
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Organized by

Ο Χρήστος Παπαμάνθου φοίτησε στον τομέα Φυτών 
Μεγάλης Καλλιέργειας & Οικολογίας της Γεωπονικής 
Σχολής του Α.Π.Θ.. Το 2005, έλαβε τον μεταπτυχιακό τίτλο 
σπουδών του στον τομέα της Γεωργικής Μηχανικής & 
εξειδικεύτηκε στη βελτιστοποίηση μοντέλων 
εξοικονόμησης ενέργειας σε συνθήκες εντατικής 

παραγωγής με τίτλο Μεταπτυχιακής Διατριβής: “Βελτίωση της 
αποδοτικότητας παθητικού ηλιακού συστήματος σε θερμοκήπιο με χρήση 
CO2’’. Η επαγγελματική του καριέρα ξεκίνησε το 2005 από τον ΕΛΓΑ 
(Ελληνικός Οργανισμός Γεωργικών Ασφαλίσεων), ως εκτιμητής ζημιών 
φυτικού κεφαλαίου εξαιτίας δυσμενών καιρικών συνθηκών.  Στη συνέχεια 
εργάστηκε στον ιδιωτικό τομέα σε θέσεις που αφορούσαν στην ανάπτυξη 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω γεωργοπεριβαλλοντικών επιδοτούμενων 
δράσεων βιολογικής γεωργίας,  προστασίας υδάτινων πόρων, επενδυτικών 
σχεδίων βελτίωσης, αναλύσεων φυτικών ιστών για εντοπισμό 
υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων και ως υπεύθυνος 
παραγωγής μονάδας εντατικής εκτροφής σαλιγκαριών.  Το 2015 ανέλαβε τη 
διεύθυνση του Γεωπονικού Τμήματος μεγαλόφυλλων καπνών (Flue Cured 
Virginia & Burley) εταιρείας μεταποίησης χωρικού καπνού και το 2017 
παρουσίασε συνοπτικά αποτελέσματα 3 ετών σε παγκόσμιο συνέδριο 
καπνού με θέμα: “Παραγωγή Οργανικών Καπνών Χαμηλής Περιεκτικότητας 
σε Νικοτίνη στην Ελλάδα” (CORESTA Agro-Phyto Congress, Σάντα Κρουζ 
ντου Σολ, Βραζιλία, 22-26 Οκτωβρίου 2017). Από το 2018, από τη θέση του 
Διευθυντή Εξαγωγών, έχει αναλάβει τη διεθνή ανάπτυξη της εταιρείας 
ΕΒΥΠ ΕΕ-Ελληνική Βιομηχανία Υδρολυμένης Πρωτεΐνης, η οποία 
εξειδικεύεται στην παραγωγή βιοδιεγερτών με βάση τις υδρολυμένες 
φυτικές πρωτεΐνες και τα αμινοξέα για χρήση στη συμβατική και βιολογική 
γεωργία. Κατά τη διάρκεια της καριέρας του συμμετείχε μεταξύ άλλων στις 
παρακάτω επιστημονικές δημοσιεύσεις: Ειρ. Νιάνιου-Ομπεϊντάτ, Π. 
Μαδέσης, Χ. Παπαμάνθου, Χ. Συμεωνίδης, Γ. Μενεξές, Επίδραση του 
Amino16 στην ευρωστία των φυτών καπνού Κατερίνη και Βιρτζίνια, 
Περιοδικό ‘’Γεωργία-Κτηνοτροφία’’, έκδοση: Φεβρουάριος 2017, σελ. 62-66 
Vafiadis, D.T., Papamanthos Ch., Ntinas, G.K., Nikita-Martzopoulou, Ch.,Influence 
of CO2 enrichment in greenhouses on the yield of the pepper plant (capsicum 
annuum l.), under high temperature conditions, International Symposium on 
Advanced Technologies and Management Towards Sustainable Greenhouse 
Ecosystems (GreenSys 2011), June 5-10, 2011, Halkidiki, Greece Δ. Βαφειάδης, 
Μ. Μπότας, Χ. Παπαμάνθου και Χ. Νικήτα-Μαρτζοπούλου, Επίδραση της 
υγρασίας στον εμπλουτισμό των θερμοκηπίων με CO2 κατά την ανοιξιάτικη 
καλλιεργητική περίοδο, Πρακτικά 5ου Εθνικού Συνεδρίου Γεωργικής 
Μηχανικής, Λάρισα, 18-20 Οκτωβρίου 2007, σελ. 380-386. Κατέχει πτυχίο 
μελετητή Ά Τάξης στις κατηγορίες Μελετών 23: Γεωργικές Μελέτες 
(Γεωργοοικονομικές, Γεωργοτεχνικές Εγγείων Βελτιώσεων, 
Γεωργοκτηνοτροφικού Προγραμματισμού, Γεωργοκτηνοτροφικών 
Εκμεταλλεύσεων) και 27: Περιβαλλοντικές Μελέτες (Προεδρικό Διάταγμα 
υπ΄. αριθ. 256/1998). Έχει παρακολουθήσει κύκλο σεμιναρίων επιθεωρητών 
βιολογικής γεωργίας και είναι έγγαμος & πατέρας 2 τέκνων.

Ο Δρ. Χρίστος Βλαχοκώστας αποφοίτησε από το Τμήμα 
Μηχανολόγων Μηχανικών (ΤΜΜ) του ΑΠΘ. Συνέχισε με 
μεταπτυχιακές σπουδές και υποτροφία με ειδίκευση στη 

«Διοίκηση Παραγωγικών Συστημάτων». Το 2009 αναγορεύτηκε διδάκτορας 
του ΤΜΜ ΑΠΘ. Έλαβε από το ΕCOCITY το πανελλαδικό βραβείο 
περιβαλλοντικής ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2009» για τη διδακτορική του 
διατριβή «Διερεύνηση σκοπιμότητας στρατηγικών αντιρρύπανσης σε 
δομημένο αστικό περιβάλλον». Ανήκει στο διδακτικό και εργαστηριακό 
προσωπικό του ΤΜΜ της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, μέλος του 
Εργαστηρίου Μετάδοσης Θερμότητας & Περιβαλλοντικής Μηχανικής 
(ΕΜΘΠΜ). Έχει συνεργαστεί με το Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδας (ΔΙΠΑΕ) 
ως επισκέπτης καθηγητής. Έχει συμμετάσχει στην υλοποίηση 
οργανωμένων εθνικών και ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμμάτων σε 
αντικείμενα αειφορικής διαχείρισης, ενεργειακών και φυσικών πόρων, 
κυκλικής οικονομίας & περιβαλλοντικής διαχείρισης, ο προϋπολογισμός 
των οποίων για το ΑΠΘ υπερβαίνει τα 7 Μ€. Διατελεί Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
της Εταιρίας Διανομής Αερίου Θεσσαλονίκης Θεσσαλίας (ΕΔΑ-ΘΕΣΣ) και 
μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης Εφευρέσεων του Οργανισμού 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας. Μεταξύ άλλων, διετέλεσε συντονιστής εκ 
μέρους της ελληνικής κυβέρνησης για τη βελτίωση της βιωσιμότητας της 
λίμνης Κορώνειας, μέλος της Διοίκησης του Πράσινου Ταμείου, μέλος της 
Διοίκησης του Ινστιτούτου Διαρκούς Εκπαίδευσης Ενηλίκων της Γενικής 
Γραμματείας Δια Βίου Μάθησης και Αντιπρόεδρος της Αντιπροσωπείας του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑΣ

Μέλος της ερευνητικής ομάδας 
"Βιώσιμες Αγροδιατροφικές Εφοδιαστικές Αλυσίδες", 
Κέντρο Διεπιστημονικής Έρευνας και Καινοτομίας, 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Η επαγγελματική πορεία του Γεωργίου Κανάκα ξεκινά από 
το 1960 έως και σήμερα ως επαγγελματίας αγρότης 
ορυζοκαλλιεργητής, θεριζοαλωνιστής και τεχνικός 
γεωργικών μηχανημάτων. Το 1980-1990 ασχολήθηκε με το 

εμπόριο αγροτικών μηχανημάτων. Οι διοικητικές θέσεις που κατείχε είναι οι 
εξής: Σύμβουλος του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) 
Χαλάστρας-Καλοχωρίου (1975-1995), Πρόεδρος του Κυνηγετικού Συλλόγου 
Χαλάστρας και Περιχώρων (1990-2000), Δημοτικός Σύμβουλος Χαλάστρας 
(1995-2009), Υποψήφιος Δήμαρχος Χαλάστρας (2005) και Πρόεδρος του 
ΤΟΕΒ Χαλάστρας (1995-2025). Επιπλέον, είναι απόφοιτος Λυκείου και 
γνωρίζει πολύ καλά αγγλικά. Τέλος, στα ενδιαφέροντά του 
συγκαταλέγονται οι μηχανολογικές κατασκευές και το κυνήγι.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΝΑΚΑΣ

Πρόεδρος, 
Τοπικός Οργανισμός Εγγείων Βελτιώσεων  (ΤΟΕΒ)
Χαλάστρας

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΜΑΝΘΟΥ

Διευθυντής Εξαγωγών, 
ΕΒΥΠ Ε.Ε.
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Dr. Gidon Toperoff is the Subject Matter Specialist for Sustaina-
ble Agriculture and Adaptation to Climate Change at the Ministry 

of Agriculture and Rural Affairs. He is a member of a team in charge of developing 
knowledge, informing policy makers and training farmers towards sustainable 
agricultural practices and climate-smart agriculture. His focus of attention is climate 
change, sustainable diets and sustainable pesticide use. Expertise in Food and 
Environmental Policy informing policymakers regarding science-based policy alter-
natives in climate change adaptation, sustainable diets, health and environmenta-
ly-aware pesticide policy. He coordinates the Ministry task force for risk assess-
ment, adaptation and mitigation of climate change implications for Israel agricul-
ture. Intra-governmental Processes, he is the Ministry co-delegate to the National 
Climate Change Adaptation Committee and the National Greenhouse Gasses 
Reduction Committee, led by the Ministry for Environmental Protection. He also 
represents the Ministry in the Knesset (Parliament) over these issues. He 
promotes Public Knowledge and Awareness and training of farmers Research & 
Development through development of the agricultural sector vulnerability to climate 
change, implications of climate change for various agriculture sectors, food supply 
and security, and improvement of the nutritional quality of fruits and vegetables 
(2014-current). He was Scientific-Advisor to the Ministry of Agriculture through the 
MIMSHAK program of the Israel Society of Ecology and Environmental Sciences 
Advisor to head of the Agro-Ecology Department over issues of climate change 
adaptation, pesticide reduction, agricultural waste policy, and pollutants from the 
pharmaceutical and cosmetic industry in treated waste water (2013-2014). Previ-
ously, he was a brain imaging research technician (functional MRI) at the Hebrew 
University, Life Sciences in the lab of Ehud Zohari (2007). Dr. Gidon Toperoff holds 
a PhD from the Hadassah Hebrew University Medical Center in the Department of 
Developmental Biology and Cancer Research (2008-2013). He received his M.Sc. 
in Pharmacology from the Hadassah Hebrew University Medical Center, School of 
Pharmacy in the Pharmacology Department (2004-2007). Additionally, he earned a 
B.Sc. in Biology, Computers and Psychology from the Bar-Ilan University excel-
lence inter-disciplinary program in Brain Sciences, Magna cum laude (2001-2003). 
He speaks fluent Hebrew and English. Awards and publications: Lillian Leranbaum 
Memorial Scholarship & Rose Marie and Leon Glassman Doctoral Scholarship for 
Diabetes Research.

Διευθύνων Σύμβουλος, Όμιλος ΚΟΥΙΜΤΖΗ
Μέλος Επιτροπής Αγροτεχνολογίας, 
Ελληνο-Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΥΙΜΤΖΗΣ

Subject Matter Specialist for Sustainable Agriculture 
and Climate Change Adaptation,
Agricultural Extension Service of Shaham, 
Ministry of Agriculture  and Rural Development, 
Israel

GIDON  TOPEROFF

Παρασκευή 18 Δεκεμβρίου 2020

9ο Συνέδριο Αγροτεχνολογίας:
Ανάπτυξη Βιώσιμων και Ανθεκτικών Αγροδιατροφικών Αλυσίδων

º

Ο Αθανάσιος Κουϊμτζής είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος 
(CEO) του KOUIMTZIS Group εστιάζοντας σε καινοτομίες 
μηχανολογίας και νέες τεχνολογίες. Εδρεύοντας στη 
Θεσσαλονίκη από το 1936, ο Όμιλος ΚΟΥΙΜΤΖΗ είναι ένας 

διεθνώς κορυφαίος κατασκευαστής και προμηθευτής μηχανολογικών 
εξαρτημάτων. Η πρωτοπόρος προσέγγιση στον κλάδο υποστηρίζει τη 
δημιουργία αξιόπιστου δικτύου σε περισσότερες από 40 χώρες εξάγοντας 
70% της παραγωγής. Υπό τη διοίκησή του, ο Όμιλος διεύρυνε τις 
δραστηριότητές του, εισήχθη στο χρηματιστήριο Κύπρου, έθεσε σε 
εφαρμογή νέα εμπορικά πλάνα, συμφώνησε νέες συνεργασίες, ανέπτυξε 
την εξωστρέφειά του, αύξησε τις εγκαταστάσεις του, απέκτησε 
αποκλειστικές αντιπροσωπείες πολυεθνικών εταιριών κολοσσών, 
δημιούργησε νέες πηγές εσόδων και μετασχηματίστηκε σε μια σύγχρονη 
εταιρία. Πριν την ένταξή του στην οικογενειακή επιχείρηση, ο κ. Κουιμτζής 
εργάστηκε στην ελληνική πρεσβεία στην Washington DC καθώς και στη 
ναυτιλιακή εταιρία World Carrier Corporation. Διατελεί μέλος των 
Διοικητικών Συμβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης Διανομέων Μετάδοσης 
Ισχύος (EPTDA), της Ένωσης Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού 
(ΣΕΚΠΥ), του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και του 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος (ΣΒΕ) ενώ παράλληλα κατέχει τη θέση 
του Προέδρου του ΔΣ του Ελληνικού τμήματος της Ένωσης Στρατού 
Ηνωμένων Πολιτειών (AUSA-Hellenic Chapter) και του Αντιπροέδρου της 
Ευρωπαϊκής περιοχής. Διετέλεσε Πρόεδρος του Board of Trustees, Pinewood 
American  International Schools of Thessaloniki την περίοδο 2018-2019. Ο 
Αθανάσιος Κουϊμτζής σπούδασε Διοίκηση Επιχειρήσεων και Πολιτικές 
Επιστήμες στο Barton College και είναι κάτοχος Μεταπτυχιακών σπουδών σε 
θέματα Εθνικής Ασφάλεια και MBA στην Διοίκηση Πολυεθνικών 
Επιχειρήσεων από το Πανεπιστήμιο Georgetown των ΗΠΑ.



O Νίκος Φιλιππίδης είναι οικονομικός συντάκτης από το 
1994. Στο διάστημα αυτό έχει εργαστεί στην τηλεόραση 
(Mega Channel), σε εφημερίδες (Καθημερινή, Εξουσία, 
Ισοτιμία), ενώ ήταν για μεγάλα διαστήματα συνεργάτης σε 
περιοδικά και ενημερωτικές ιστοσελίδες. Από το 2002 

εργάστηκε αρχικά στο ραδιόφωνο και αργότερα στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ, 
όπου και διετέλεσε Γενικός Διευθυντής Ειδήσεων και Ενημέρωσης του 
ομίλου ΣΚΑΙ (9/2017-1/2019). Το 2016 ανέλαβε την ευθύνη έκδοσης του 
μηνιαίου περιοδικού AGRICOLA που κυκλοφορεί μαζί με την Καθημερινή 
της Κυριακής. Από τον Ιανουάριο του 2020 είναι παρουσιαστής εκπομπών 
στο Mega Channel καθώς και καθημερινός αρθρογράφος στην εφημερίδα ΤΑ 
ΝΕΑ. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

ΝΙΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ

Δημοσιογράφος,
Mega Channel

Organized by
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Ο Γιάννης Πανάγος, εκδότης και διευθυντής της 
εφημερίδας Agrenda, είναι δημοσιογράφος με εξειδίκευση 
στο οικονομικό ρεπορτάζ και στα θέματα αγροτικής 
οικονομίας. Έχει διατελέσει υπεύθυνος εργατικού, 
αγροτικού και οικονομικού ρεπορτάζ στην εφημερίδα 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ και οικονομικού ρεπορτάζ στις εφημερίδες 
«Χρηματιστήριο», «Ισοτιμία» και «Ελεύθερος Τύπος». Υπήρξε Υπεύθυνος 
Γραφείου Τύπου του Υπουργείου Γεωργίας (2001-2004) και Σύμβουλος 
Τύπου της Αγροτικής Τράπεζας. Μετά από μια θητεία 20 χρόνων σε 
εφημερίδες, ραδιόφωνο και τηλεόραση, ίδρυσε το 2003 την Green Box, ένα 
καινοτόμο δίκτυο ενημέρωσης για τις αγορές και την οικονομία της 
υπαίθρου, του οποίου έως και σήμερα είναι Γενικός Διευθυντής. Με 
βασικούς πυλώνες την εβδομαδιαία εφημερίδα πανελλαδικής κυκλοφορίας 
Agrenda και το site Agronews, η Green Box διαθέτει μία πλούσια γκάμα 
εξειδικευμένων περιοδικών, τα οποία καλύπτουν όλους τους τομείς της 
πρωτογενούς αγροτικής παραγωγής και οικονομίας. Γεννήθηκε το 1963 στο 
Νέσσωνα Λάρισας. Είναι παντρεμένος και έχει δύο γιους.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΣ

Δημοσιογράφος, 
Agrenda

3 από 3


